

EL PUEBLO

Diario republicano de Valencia

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

SEGUNDA EDICION DEL SABADO

Aviso

La profesora en partos doña **Acundón Sena**, que vivía frente a los solares de San Francisco, 27, vive calle de San Vicente, 194, entresuelo.

El descanso de la Prensa

Nos hemos cansado ya de repetirlo. La ley que regula el tan cacareado descanso dominical es un capricho; pero en lo que se refiere a la prensa es algo más; es una barbaridad de afollido y denota en su autor o autores un desconocimiento absoluto del asunto y una ignorancia supina de la manera de confeccionar un periódico.

Vamos, sí no: Para cumplir la ley en todas sus partes, sin modificaciones que no ha podido, que no ha debido hacer el gobierno puesto que ello compete...

Además, cumpliendo la prensa de la mañana el precepto legal, impone a sus redactores y cajistas un trabajo excesivo: a los primeros obligados a visitar los domingos todos los centros oficiales en busca de noticias y a los segundos...

Además, las conferencias telefónicas no se cursan en domingo; de suerte que se paga un servicio que no se presta.

El domingo pasado resultó ilusorio el descanso: no se publicaron los periódicos en provincias, y, a pesar de ello, se trabajó en las redacciones el doble que en días ordinarios.

¿Pero es que esto resuelve el problema? Nada de eso. Hay que publicar EL PUEBLO, cuya tirada terminó a las doce; lo cual significa que su confección empezó a las tres de la tarde...

¿Como se comprenderá, la nueva ley, a más de carecer de equidad y ser absolutamente reaccionaria y dictatorial en el fondo, es en la práctica imposible de implantar si ha de cumplir los fines para que fué creada.

El descanso dominical de la prensa es ilusorio y habrá de abolirse en breve.

Con ello saldrían ganando todos, incluso el público.

Uno de casa.

Hambre de real orden

Algunos comandantes de marina han hecho ordenes por los pueblos de sus respectivas diócesis, digo, comandancias, prohibiendo a los pescadores del litoral dedicarse los domingos a sus habituales faenas, en cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Si esta ley es buena para diversas industrias, perjudicial y cruel para los trabajadores de mar, pareciendo más bien una imposición...

Los que no conocen la vida de los pescadores ven expuestos, las largas y angustiosas vigas que los someten los días plomizos y las noches de temporal, no pueden tener...

se gastan en pensamientos tristes sobre la problemática alimentación del pavoroso mañana. Y cuando en nombre de la religión, de la higiene, de la instrucción, se lleva el hambre a los hogares azotados por los vendavales que galopan de uno a otro horizonte, arrastrando los nubarrones que se disuelven sobre los techos que ocultan la miseria inmensa y la angustia infanta de mujeres y niños que lloran tembando por los seres ausentes que las olas arrastran sobre infelices barquichuelos perdidos en el mar, a la crueldad se adorna el cínico hipócrita, la bifetada legal que hace indignarse a las almas honradas.

Para los trabajadores del mar no hay día fijo, no hay jornada segura, no hay pan a fecha cierta.

El mar no respeta nombres convencionales: las corrientes heladas de los polos se lanzan sobre los continentes y sobre las zonas tórridas obedeciendo a la ley natural del equilibrio atmosférico; Neptuno recorre sus praderas cuando parece burlándose del calendario Gregoriano.

Por un fenómeno natural, el litoral en que se encuentra el pueblo de pescadores en que yo habito, ha sido durante diez días golpeado furiosamente por las enormes olas del Levante.

La población entera ha estado cruzada de brazos, en huelga forzosa por causa del temporal, y el hambre ha hecho salir de los buques las prendas de algún valor para tomar el camino de las casas de esos bienhechores de la humanidad llamados prestamistas. Eso sí, los curas y los caciques no han sufrido las consecuencias del estado del mar.

En la noche del sábado el temporal amainó, y el domingo amaneció espléndido, invitando a los pescadores a lanzarse al mar en busca del sustento de sus familias.

Mis papá que una orden del señor comandante de Marina, que cobra casi el sueldo de un señor obispo, impidió a los trabajadores del Mediterráneo usar de su derecho, de su libertad de trabajo, de esa libertad que la burguesía ensalza cuando trata de reventar a los trabajadores en huelga.

Y los barcos no se botaron, y los palangres no se desarrollaron, y las redes continuaron arrolladas, y más de quinientos hombres hambrientos, que representaban más de dos mil criaturas famélicas, tuvieron que mantenerse en la inercia maldiciendo e angustiosamente de una ley estúpida confeccionada por zoquetes que añadan un día de hambre de real orden, a los impuestos por la ineptencia de los elementos.

¿Hemos llegado ya a los días soñados por los reaccionarios, en que la imposición clerical oblige a los hambrientos a cruzarse de brazos, dominados por el temor al castigo de los inquisidores modernos que cohiben la libertad del trabajo en nombre de una ley que no tiene sentido común?

Los pescadores protestan y maldicen de una medida draconiana, bestial, injusta a todas luces, y es de suponer que no faltarán en los pueblos del litoral motines, conflictos que los ajenistas gobernantes apaciguarán con los maîtres de la guardia civil, y la sangre de infelices pescadores teñirá las arenas de las playas, para que los tripulantes de los buques extranjeros lleven a sus respectivos países la agradable impresión de como aquí se sostiene el orden público y se mira por la religiosidad, la higiene y la instrucción de los trabajadores del mar, matándolos unas veces de hambre y otras a balazos.

No; tal ley no puede ni debe regir para los pescadores, que hartos días descansan obligados por las circunstancias que concurren en el elemento en que desarrollan sus energías; a ser que se pretenda aniquilarlos de hambre por medio de una real orden.

I. Rodríguez Abarrategui.

El mitin de hoy en Alboraya

La voz de los oradores republicanos va a resonar hoy en un pueblo que hasta ahora se venía resistiendo a respirar el oxígeno de la democracia y la emancipación.

El mitin se celebrará esta tarde a las cuatro y media en el Centro Instructivo de Unión Republicana, recientemente instalado.

Asistirán al acto y en él harán uso de la palabra los conocidos propagandistas señores Cabrán Gay, presidente de la Juventud, Fabra, nuestro compañero Sr. Calvo (D. César), el concejal Sr. Payá, los letrados Sres. Sala, Valentín (D. Faustino) y Manant (D. José) y los diputados a Cortes D. Adolfo Gil y Morte y don Vicente Blasco Ibáñez.

micos de la Valenciana. —Trenes de ida: uno a las doce, otro a las dos de la tarde y otro a las cuatro. En este último marcharán los oradores.

De regreso: tren ordinario a las ocho y media; pero la Compañía ha acordado a poner un tren especial a la terminación del mitin, si el número de viajeros es crecido.

Nosotros creemos que el día será, pues entre los correligionarios de Valencia ha producido mucho entusiasmo el mitin de Alboraya, acto que va a revestir verdadera importancia.

Croniquillas Parisienses

Los curas franceses ante "El Pueblo"

Faltan muy pocos días para la reapertura del Parlamento francés. Todos los partidos políticos —aquí hay muchos más que en España,— comienzan a afilar las armas que esgrimirán en el próximo combate. La separación de la Iglesia y el Estado está a la orden del día. El duelo titánico de los clericales contra la República va a comenzar. ¿Qué sesiones, qué discursos, qué escándalos, qué tumultos presenciaremos!

Todo el mundo tiene fija su atención en el gravísimo problema que va a discutirse en Francia, y la Prensa publica informaciones completas, interesantes y variadas, destinadas a dar una idea de la opinión, documentada y preparada para un perfecto conocimiento de los próximos debates. Eso sí, aquí se discute mucho, se habla más y se veía la tinta a cántaros, pero se llega a soluciones prácticas y lógicas. Es una superficialidad sostener que la abundancia del discurso es un signo de decadencia en las naciones. Un notable escritor español, Eugenio Sellés, sostiene en una viejísima tesis, y extrae los ejemplos de las historias de Grecia y Roma.

Los dos imperios, las dos civilizaciones terminaron en el instante fatal e inevitable de su agotamiento, que no habrían podido impedir griegos y romanos aún poniéndose durante un siglo un candado en los labios. Abatido el espíritu latino, no por lo que habla, sino por una sencilla razón de orden biológico, serán los germanos, según los historiadores, los que tomarán el dominio de la civilización en Europa, y a su vez, perecerán para dar paso al torrente del arte, de la filosofía, de la ciencia esclava. Han muerto Grecia y Roma porque debían morir necesariamente... y afortunadamente.

Volviendo a nuestro tema. Tal es, pues, la fiebre de la publicidad, el número inencontrable de consultas, de cabildos y conferencias y mítines entre clericales y anticlericales que, adoptando el sistema empleado por los periodistas franceses, pensé resultaría muy interesante para los lectores de EL PUEBLO conocer la opinión de los curas católicos, protestantes y judíos. Y hémeme aquí, visitando iglesias, capillas evangélicas y sinagogas, subvencionadas todas en Francia.

No es sencilla la tarea, tratándose de un periodista extranjero, de abordar curas párrocos, grandes limosneros, canónigos y curas simples; pero hay que reconocer que aquí la religión está tocada también de cosmopolitismo, y que más o menos amable y cultamente lo reciben a uno en todas partes, siendo muy pocos los que se sustraen a la *interview*, reconocida en todas partes como un medio indispensable de información y a la que se someten los hombres de todas las ideas aun cuando les consulte su mayor enemigo.

Lo que un cura católico se ha negado a servirme. Previa una corta presuntuación y una cortés acogida, el Sr. Beaudinot, cura de San Ambrosio, me indicó que le esperaba un momento, pues desde una calle vecina se lo llamaba para sacramentar un moribundo. Esperé media hora, una hora, dos horas; el varón varón, sacrificio que no me recompensaría bastante los correligionarios de Valencia, sintiendo yo comprender a una sola palabra de las que susurraba el cura desde el altar. Me consolé la idea de que a todos los fieles les pasaba lo mismo.

Comencé a desesparar y a suponer la verdad. El Sr. Beaudinot, según me dijo el sacristán, no regresaría ni me concedería la entrevista. Lo de la extranjería no fué más que un pretexto, una evasiva. Francamente, para negarse a una *interview* el señor cura no necesitaba haber empleado el nombre del sacramento.

Amable, amabilísimo fué el limosnero de la Grande Rue, actualmente cura de Amberwillers. Este buen señor está ahora en desgracia. Hace un año, Gombes le surtió el sueldo.

—¿Qué opinión usted de la separación de la Iglesia y el Estado?

—¿Yo? ¡Estoy encantado, amigo mío! ¡Entusiasmado! Puede usted decir en España que soy partidario de la separación. ¡Hace un año que no cobro!

Ni una sola palabra más pude arrancar al viejo sacerdote, partidario de la pena de muerte, según asegura *Le Motin*.

El padre Odella, hombre de extraordinaria cultura, y a quien *El Figeur* atribuye gran semejanza física con Mirabeau, se expresa en graves términos:

—La ruptura de las relaciones con el Vaticano no nos ha sorprendido. Ahora somos nosotros los católicos los que debemos afrontar la situación con serenidad. No nos hacemos ilusiones. Se aprobará el proyecto de separación. El gobierno encontrará aun a la mayoría dispuesta a complacerle.

don, de las pequeñas parroquias? Nosotros no tememos la separación más que en este sentido; pero ya que se realiza, queremos que se nos dé libertad para llevar por todas partes la palabra de Dios.

El pastor evangélico M. Cerisier, expone con claridad, y lo que es más grato, con gran sobriedad, la situación de la Iglesia protestante.

—Nosotros amamos la República y nuestro corazón está con el gobierno Combes. Es cierto que la separación causará un pequeño trastorno en nuestra marcha; pero estamos preparados para este cambio de funcionamiento. Hoy disponemos ya de capital de 1.600.000 francos. Nuestra situación es próspera. Quizás habrá necesidad de suprimir algunas capillas y fusionar otras. ¿Qué importa? La República ante todo.

La opinión del gran rabino, M. Dreyfus, es quizás la más interesante.

—¿Qué consecuencias sufrirá el culto judaico, una vez aprobado el proyecto Briand?

—No tengo inconveniente en afirmar que es muy perjudicial para los rabines la separación. En París, para las ceremonias del matrimonio, inhumaciones, etc., somos cinco, solamente, alcanzando a 60.000 el número de israelitas. Por lo que a la capital se refiere, el culto podrá sostenerse, pero en el resto de Francia el número de adeptos es muy escaso y, privados los rabines del apoyo oficial, quizás será necesario cerrar las sinagogas.

Sin embargo, esto no nos desanima. Partidarios de la República y dispuestos a sostenerla, adoptaremos otra conducta. Recordaremos las palabras y las enseñanzas del Talmud. El cura israelita no desempeña esta función como si fuese una industria para ganar su vida. El rabino será entonces un obrero judío, el más versado entre sus correligionarios; e interpretará de nuestros ritos. Trabajaremos todos para proveer a nuestro sustento y para subvenir a las necesidades del culto, observando siempre con respeto y defendiendo como ciudadanos de una república las leyes que ha hecho necesaria la intolerancia católica.

Respetemos la opinión del Sr. Dreyfus pero añadamos que el espíritu de intolerancia es común a todas las religiones y que sus mismos correligionarios los judíos excomulgaron a Spinoza por sus observaciones sobre el sabbatismo.

En suma: los únicos que parece se encuentran en situación de sostenerse con libertad, perdido el apoyo material del Estado, son los protestantes.

Judíos y católicos, la primera vez que este ocurre, coinciden en los graves perjuicios que les ocasionará la separación en los pequeños pueblos o ciudades.

Un gran periódico de París muy dedicado a *enquêtes e interviews* ha consultado hasta al perfigero de Santa Clotilde.

—¡Yo—ha dicho el buen hombre—estoy muy tranquilo, tanto como Bautista! Si quisiera separar la Iglesia y el Estado, que los separen. Como a mí me paga la parroquia no me peligrará el sueldo.

Este ciudadano es de la madera de los filósofos.

Félix Azzati.

PARA "EL PUEBLO"

La razón de la fuerza

Según últimas noticias recibidas de Washington, se confirma la seguridad de que será reelegido presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt, hombre sin falla, sin historia política de ningún género y sin más antecedentes que ser el continuador maquinal del imperialismo de Mac-Kinley, quien con el fin de dejar renombre en la Historia y con el deseo de dar ensueño, saltando mares, a los límites de la gran República que presidía, pretendió adquirir colonias, y para el logro de su propósito, declaró la guerra a España, poniendo por pretexto que obraba en defensa de la Humanidad, libranlo a las colonias de la opresión en que se hallaban. Con esta hermosa máxima, a pesar de la cual no tardó en verse, eran más bien jesuitas que continuadores de Monroe los que la predicaban, fueron los yanquis a Filipinas; y el comodoro Dewey, que no tenía más objeto ni misión que derrotar la escuadra Mont-jó en aguas de Manila y volver grupos después, al encontrarse con que Filipinas podía ser un gran filón para Norte América, hizo un pacto con Aguinaldo a bordo del "Olimpia", después de un banquete que a todos los *leaders* de la Revolución filipina les dió, y en el que al descorcharse el champagne y levantar Dewey su copa para brindar, en lugar de hacerlo, vertió el líquido sobre su cabeza, diciendo a gritos pelado que aquel *banjo* simbolizaba la extrema alegría que él sentía en aquellos momentos por haber llegado ya la hora en que su nación libertaba al pueblo filipino del ominoso yugo español.

Los que entonces componían el gobierno filipino, muy lejos de presumir cuál era la intención de los yanquis, se dejaron engañar, y con promesas y anagazas, llegó el momento de la ruptura de hostilidades, tan deseada por Mac-Kinley, para apoderarse por completo de las islas y con la sana intención sin duda de hacer con diez millones de filipinos lo que ejecutaron con dos millones de pieles rojas; pero pronto vieron su lamentable equivocación, pues hasta el presente es para ellos un problema de difícil solución la cuestión filipina, cuyo exterminio de raza no conseguirán por la razón de la fuerza, único lema que siguen los yanquis en aquel país, porque no siempre la pérdida o transformación de una nación puede tener por base el triunfo de las armas, ya que éste por lo regular es efímero.

En Filipinas el imperialismo predicado por Mac-Kinley ha sustituido a las instituciones democráticas, y la República norteamericana, convertida así en víctima de los ideales y desaciertos de aquel infuante presidente, está herida de muerte, como lo atestiguan las consecuencias

desastrosas é irrefutables de la campaña emprendida para apoderarse por la violencia del archipiélago filipino. Y este mismo ideal es el que defiende el candidato probable a la presidencia de los Estados Unidos: Roosevelt.

¿Por qué el otro candidato, Juez Parker, prometió hace poco dar la independencia a Filipinas si salta el elegido jefe de la República norteamericana? Porque comprende el crasísimo error de los imperialistas de querer suzgar a los filipinos con la fuerza de las armas, sin haber tenido antes en cuenta la gran diferencia que existe entre la guerra de nación a nación por la honra ó agravo nacional, y la de conquista que es indeterminada, ó sea contra un pueblo que defiende su sagrado derecho de independencia; porque como éste comprende que no puede presentar igual ó mayor fuerza a la del invasor, recurre, como es natural a la estrategia, a la sorpresa y a cuantas ventajas le presta la localidad, el terreno, el tiempo, etc., para cansar al enemigo y atacarle sobre seguro.

Y en la actual guerra que todavía sostienen filipinos y yanquis, no parece sino que hasta el clima, las lluvias, las tempestades, el viento, la naturaleza toda, favorece al filipino; aparte de que el que lucha por la Patria, lo hace con tesón y coraje y muere por ella gustoso.

Esto ya lo saben los yanquis; Filipinas les cuesta mucho, muchísimo dinero y muchos miles de ciudadanos.

Los errores del imperialismo seguidos por Mac-Kinley y Roosevelt, van vaciando el tesoro de aquellos Estados, formando un surco de oro en los mares que inmensamente los separa de Filipinas, surco que se va ensanchando y profundizando de día en día.

De ahí es que ahora pretenden terminar de una vez con aquel estado de cosas, por todos los medios, por todos los fines. Pero ¡ay del día en que cueste trabajo volver a su nivel las grandes cajas del tesoro de la República!

Porque entonces no les valdrá la razón de la fuerza, y las consecuencias políticas y tal vez sociales, puede que amenacen su unidad federal.

El tiempo, y tal vez no lejano, se encargará de decirnoslo. Por de pronto, el desequilibrio está ya iniciado. Puede todavía que esto sea causa de que Roosevelt esté tambaleando y no tenga tan segura su reelección, a no variar de modo de pensar.

Jobal.

15 Septiembre 1904.

Lo de Vinaroz

Según la convocatoria que ayer publicamos, hoy a las diez de la mañana se reunirán en la Casa del Pueblo las sociedades obreras para tomar un enérgico acuerdo relacionado con el atropello de que son víctimas los obreros de Vinaroz.

Unión republicana

CONVOCATORIA IMPORTANTE. — Se convoca a los señores que componen la comisión organizadora municipal y a los concejales del partido, a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, a las once de la misma, en el Centro de la calle de Libreros, para tratar asuntos de mucho interés. — El secretario, Enrique Brines.

HAZAÑAS DE RODRIGO SORIANO

Asesinato frustrado de D. Adolfo Beltrán

Hemos dicho toda la verdad acerca de este suceso. Nuestra versión se está probando y quedará probada con todos los detalles en el proceso.

Ahora es en los tribunales donde toca hacer las alegaciones. Disentirla en los periódicos interesados es perder el tiempo. Discuta, comente, mienta y divague el peluquero que necesita explotar el escándalo para prolongar su agonía y porque esa es su única misión.

Nosotros, no. Somos ante todo un periódico republicano que sustenta ideas y programa, somos órgano de un partido serio, de un partido nacional que no existe para sustentar odios y organizar asesinatos. A las cuestiones exclusivamente locales les concedemos la importancia que merecen por el momento, y luego nos las ventilamos nosotros donde corresponde ventilarlas, según la calidad del enemigo.

En la cuestión presente el enemigo es Soriano y su peluquero; y ya es sabido el concepto que esos adversarios nos merecen.

Sabiendo que lo que le desespera y le enloquece es nuestro silencio, claro es que el silencio más absoluto debe responder por nuestra parte a las majaderías del peluquero soriano, que a nadie más que a él perjudican.

Cándidez insigne sería que contestando a la burda versión de *El Radical*, insistiésemos en demostrar que D. Adolfo Beltrán no refutó ni desafió a Bascañán ó Bascañana, ó como se llame.

¿Cabe en cabeza con seso suponer que el Sr. Beltrán, por sí el Bascañana le habla ó no insultado desde el sitio del público en el Ayuntamiento, fuese a buscar á ese sujeto al mercado, en el puesto que éste ocupa, y a desafiarse, y que además le retase para acudir á su despacho (al despacho del Sr. Beltrán) a las cuatro de la tarde? Esto si que es estúpido.

¿Poner D. Adolfo Beltrán a un partido en comoción, buscar y apostar valientes, preparar un complot a las cuatro de la tarde, ante su propia casa-despacho, y en un punto como la plaza del Parterre, para asesinar a Bascañán! ¿Qué se resolvería con esa muerte? ¿Qué se salvaría con ese asesinato? ¿Ven nuestros lectores qué sandeces inventa la imaginación soriano, perturbada por su propio delirio?

Y miren ustedes qué casualidad. Los tres detenidos en la plaza y sorprendidos con los revolvers acabados de disparar, resultan ses

La mejor purga

Sales gaseoso-purgantes, antibiliosas, tónicas y purgativas DEL DR. GREUS

Este producto, muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más sano y más eficaz.

Estos productos se encuentran en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas medicas, forma petaca, a 2 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas, reumáticas, cálculos amoniacos, gastritis, acidez, etc., y sirve disuelto en agua, a las de Vichy, Malva, Carlsbad, Marmolejo, etc., etc. Es también un excelente tónico y un auxiliar culinario que facilita la coacción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, finos y sabrosos.

Tintura iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el estómago débil y el reflujo

Es el mejor remedio contra el estómago débil y el reflujo. Es superior al aceite de bacalao y a todas sus emulsiones. Es el mejor remedio contra el estómago débil y el reflujo. Es superior al aceite de bacalao y a todas sus emulsiones.

Agua de caldas de Malabella ó de VICHY ENOLATURO Zarza Costas

sentación ante el juzgado de cierta persona que sólo ha declarado una vez en el proceso. Veremos de adquirir más informes.

Rogamos a D. Román Sánchez y a D. Miguel Lacruz se sirvan decirnos de dónde escriben para poder publicar la carta que nos remiten, pues en ella no ponen la población a que se refieren. Además deben enviarnos sello de Casino ó firma conocida.

Los muchachos se hallaban robando ayer tarde en la casa número 21 de la calle de Cuarte. El guardia municipal número 238 se apercebó de lo que ocurría, logrando capturar a uno de los ladrones, llamado Francisco Pedret Balaguer.

El otro apelló a la fuga. Al detenido se le pilló encima un tapete de mesa. Francisco Pedret pasó a la Cárcel.

Se nos ruega publiquemos la siguiente queja: Un corneta de la segunda compañía del batallón de Veteranos reclamó al teniente de dicho cuerpo Sr. Cardona el pago de sus haberes de un año, cantidad que se le debe a los que pertenecen a dicho batallón.

La petición no podía ser más justa, y sin embargo el reclamante ha sido dado de baja y se han dado órdenes para que se le recoja el equipo. Como esto es a todas luces injusto, creemos que debe ser revocada dicha orden y proceder al pago de los haberes que se adeuda.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE. Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, sin las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosa acción calmante, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito general, en la farmacia de los señores Igual Contat y Ca, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

El mejor antipalúdico conocido es el ESANOFELE. En el teatro de la Marina del Cabañal se verificará hoy a las diez de la mañana, una reunión de vecinos de aquel poblado para dar cuenta del fallo del administrador de Hacienda sobre el recurso contra el reparto de los consumos.

En el Casino Artesano del camino del Grao ha quedado abierta la matrícula de la clase nocturna de primera enseñanza que sostiene dicho centro, siendo las horas de inscribirse todas las noches de siete a nueve.

Al mismo tiempo se anuncia que el reparto de premios tendrá lugar el día 2 del próximo Octubre. En el Hospital ingresó ayer mañana Julián Molina Balaguer, que sufría una extensa herida en el brazo izquierdo de pronóstico menos grave, producida por arma de fuego.

Según declaración del herido, dicha herida se la produjo él mismo. El juzgado instruyó las diligencias oportunas. Ayer mañana fué puesta en libertad provisionalmente la joven que hace tiempo quiso matar en el Grao a su amante Luis Sirera.

En el favorecido triquet de Pelayo se jugará hoy domingo, a las cuatro de la tarde, un grande y magnífico partido de pelota, a 50 tsantos y a rebote, por encima cuerda, en el que tomarán parte los afamados pelotaris siguientes: Arturo y Chiquet de Simat (rojo), contra Hilario, Nel y Mari (azules).

A tan gran partido el precio será el de costumbre. El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias. Para facilitar que los periódicos de esta localidad, fechados en sábado, puedan tener salida a los domingos, se admitirán en esta Administración principal de Correos hasta la una de la madrugada del mencionado domingo, quedando prohibido que los ambulantes recibieran en la estación férrea ninguna clase de prensa en dicho día.

Ha visitado al Sr. Polo una comisión de dueños de cafés económicos, a quienes manifestó que pueden tener los establecimientos abiertos a condición de que no expendan solo bebidas alcohólicas. Se avisa a los cazadores que el día 25 del actual, a las nueve de la mañana, se celebrará en la casa capitular de Solana la subasta de las plazas del Coto nuevo de tiradas de aves acuáticas, siendo de esperar gran concurrencia de cazadores a dicho acto, dado el brillante éxito que alcanzaron las tiradas en la temporada última.

De cuántas decepciones amorosas nos libra una buena dentadura! Sin ella no hay belleza, y sin aliento perfumado la ilusión es imposible. El "Licor del Polo" es el amigo fiel de todo el que quiere y pretende ser querido. Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combata la obesidad.

Ayer mañana celebró sesión la comisión de Banda municipal, y aprobó la tarifa de las horas en que se han de verificar los conciertos, tarifa que publicamos. Se acordó que en verano y primavera los conciertos se verifiquen los domingos y jueves, y en otoño é invierno, sólo los domingos y días festivos.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa. En el Caballo de Oro se sirven cubiertos desde 6 reales en adelante. También hay abonos de 15 comidas, de tres a cuatro platos, a precios económicos.

La Banda municipal seguirá amenizando el paseo de la Glorieta de seis a nueve de la noche los días festivos; desde el día 15 de Noviembre al 30 de Marzo, de doce a dos de la tarde; desde el 1.º de Abril a 30 de Junio, de seis a nueve de la noche, y desde 1.º de Julio a 15 de Septiembre, de nueve a doce de la noche.

El Alcalde ha interesado del Gobernador recabe de la Superioridad que se exceptúe del Desayuno dominical el kiosco de venta de carne para los enfermos, situado en el Mercado, y mientras la excepción llega, dicho kiosco no se cerrará los domingos por redundar ello en perjuicio de los enfermos.

En la orden del día para la sesión que el lunes se ha de celebrar en el Ayuntamiento, figuran 13 dictámenes, algunos de los cuales tienen verdadera importancia. El delegado de Hacienda ha dado traslado de los órdenes de movimiento de personal que ayer publicamos, a fin de que los interesados se hagan cargo de los nuevos destinos en lo que resta de mes, puesto que la ley de Alcoholes ha de entrar en vigor en 1.º de Octubre.

En la secretaria del gobierno militar se necesita la presentación de Agapito Méndez Fernández con objeto de enterarle de un asunto que le incumba. El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes.

En la plaza de Mosenarell fué atropellada ayer tarde por un tranvía de la Compañía General una niña de ocho años, llamada Vicenta Coll Llopis, la cual sufrió dos graves heridas en la cabeza. A no ser por el guardia municipal núm. 91, que con gran diligencia sacó de entre las ruedas del coche a la infeliz niña, ésta hubiera perecido seguramente.

Fué curada de primera intención en la casa de Socorro de la calle de Serranos por el médico de guardia Dr. Cervana, siendo luego trasladada al Hospital. El juzgado instruyó las diligencias del caso.

La Sociedad científica literaria de maestros privados de Valencia hace saber a los compañeros que ejercen y no se hayan acogido a las disposiciones del real decreto de 1.º de Junio de 1902, que el día 30 del actual termina el plazo; pasado el cual, los Rectores ordenarán el cierre de los colegios que no hayan cumplido los requisitos que en dicho decreto se previenen.

Para que sea fijado en el Circulo de Billas Artes y pueda llegar a conocimiento de los artistas y fotógrafos, el Alcalde ha remitido a aquel presidente un anuncio del concurso artístico que ha de celebrarse en Barcelona. Hemos recibido el número 43 de "El Dependiente de Farmacia", revista mensual, que contiene interesantes crónicas.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico ESANOFELE. La sociedad científico-literaria de Maestros privados de Valencia hace saber a los compañeros que no se hayan acogido a las disposiciones del real decreto de 1.º de Junio de 1902, que el día 30 del corriente mes termina el plazo. Pasado el cual los rectores ordenarán el cierre de los colegios que no hayan cumplido los requisitos que en dicho decreto se previenen.—El presidente, Juan B. Ricart.—El secretario, F. Belda.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los catarros de la vejiga. Si no quiere usted estar calvo, use el Céfiro de Oriente Lillo. El que es calvo ó le cae el cabello, es porque quiere. (Véase el anuncio en 4.ª plana.) Colocación. Un industrial viado, sin hijos, é inútil para el trabajo, desea para dentro ó fuera de la capital una conserjería, guarda-almacén ó otro cargo análogo; también puede ser pasante auxiliar de algún colegio, pues sabe de letra y contabilidad. Darán razón, Cerrajerías, 3 plaza.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito. Hoy domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el Casino de Unión Republicana "El Avance" de la calle de Sagunto, una amena velada fantástica humorística por el aplaudido prestigeador, Caballero Emilio, que presentará sorprendentes experimentos de alta magia moderna. En una de sus experiencias presentará "La cena del diablo".

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

protestar, haciendo pública su protesta y enviar al mismo tiempo el más efusivo abrazo al amigo Beltrán por haber salido ileso de tan bandidaje hecho. Justicia, y mucha, espera este Centro Republicano para los que, faltos de razón y en su locura de triunfos, instigan desde las columnas de un periódico soez y que para deshonra de Valencia se publica y patrocina en su seno, cuando sólo asco debiera producir a los honrados hijos de la culta Valencia.—El presidente, Jaime Sirera; el secretario, Vicente Molina.

Mogente.—La junta directiva del Centro Instructivo de Unión Republicana de esta villa de Mogente, protesta enérgicamente, en nombre de todos los socios del mismo, de la salvajada y brutal agresión de que ha sido objeto nuestro queridísimo correligionario y digno jefe de la mayoría republicana del Ayuntamiento de esa capital D. Adolfo Beltrán, y felicitamos con entusiasmo al mismo por haber salido ileso.

La Junta, el presidente, Manuel Brú; el vicepresidente, José Sancho, Eustasio Micó; el secretario, Adolfo Martínez. Alcudia de Carlet.—Los republicanos de Alcudia de Carlet, enterados de la salvajada cometida en la persona de nuestro amigo y correligionario D. Adolfo Beltrán, protestan indignados y felicitan tanto a nuestro amigo como a todo el partido por el nuevo fracaso que han experimentado los aliados de la reacción.

¡Viva el partido de Unión Republicana! Salud y República.—Indalecio Miguel, Francisco Alapont, Joaquín Alapont, Jaime Vallés, Antonio Boix, Justo Bastid, José Martínez, José Ribera, Jaime Martínez, Floirán Martínez, Santiago de Lia, Salvador Perelló, Antonio Martínez, José Boil, Juan Batista Soler, Vicente Añó Vallés y Aurelio Sánchez. Retiramos muchas más protestas por falta de espacio. Las publicaremos mañana.

La Acequia Escalona

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de la apelación hecha por la Junta de gobierno de la Acequia Escalona, contra el auto dictado por el juez de Alberique en el incidente de competencia promovido por el Gobernador Sr. González Núñez.

Ocasiónó este incidente el interdicto entablado por dicha Comunidad contra Luis Sancho y otros vecinos del Valle de Cárcer, que destaparon los chorros llamados de la Arcada de Sellent en Mazo último.

El letrado defensor de la Junta expuso, con gran acopio de testimonios y fechas, el antiguo y legítimo derecho que asiste a los vecinos de Villanueva de Castellón sobre las aguas de la Escalona.

Como por los antecedentes que conocemos aparece claro y evidente ese derecho en favor de Villanueva de Castellón, EL PUEBLO promete investigar esta cuestión hasta su fondo y defender lo que entendemos que es de justicia.

Para ello, en breve haremos historia detenida de este importante asunto.

Noticias

La precipitación con que se ha tenido que escribir y componer este número de EL PUEBLO para que quede tirado a las doce, nos impide dar cabida a multitud de originales, y entre ellos a unas cartas de Utiel, Navajas y otras.

En el número de esta semana publica "Blanco y Negro", una hermosa fotografía que representa al Sr. Blasco Ibañez, señora é hijos en la playa de la Malvarrosa, debida a nuestro amigo y correligionario Sr. López Fernández.

En la sección primera de esta Audiencia se vio ayer una causa instruida por el juzgado del Mar contra nuestro colega el director de "El Mercantil" D. Tomás Peris Mora, por supuesto delito de imprenta. Practicadas las pruebas, el fiscal D. Camilo Robert modificó sus conclusiones, retirando la acusación. La defensa estaba confiada a D. Julio Gil y Morle.

Aun no se conoce exactamente el día en que el Sr. Soler y Casajuna regresará a Valencia. En el Gobierno civil se le espera de hoy a mañana. Ayer recibimos la siguiente comunicación: "En vista de que algunos periódicos de la mañana se proponen publicar un número antes de las doce de la noche de hoy, el gobernador interino Sr. Blin ha dispuesto que los números reglamentarios de dichos periódicos que han de presentarse en el Gobierno civil están en este centro a las doce y cuarto, so pena de imposición de la multa correspondiente, y aparte de ejercer la debida vigilancia para evitar que dadas las doce de la noche se trabaje en ninguna redacción ó imprenta."

En la Audiencia, nada menos, se verificó ayer mañana un robo. Como autor del mismo fué detenido por el jefe de policía Sr. Molina un muchacho llamado José Ferrer García. Esto, según parece, hizo saltar con un formón un clavo que cerraba la puerta de la capilla de la Audiencia, levantándose un Cristo de marfil que en la misma había.

A Ferrer se le condujo al juzgado de guardia, y de allí, luego de declarar, pasó a la cárcel. ¡Un Cristo! ¡Y en la mismísima Audiencia! Parece que en lo de Marchalenes hay novedades. Ayer se presentaron espontáneamente a declarar varios vecinos, haciendo importantes revelaciones, que se cree harán precisa la pre-

tres caracterizados amigos de Soriano, uno de ellos el cafetero del Casino Radical, que estaban allí y habían disparado porque... porque Bascañán acudía allí solo con motivo de haber sido desahogado por D. Adolfo Beltrán.

En cuanto al correligionario Bascañán, con decir que es uno de los que acompañaban a Cerralbo custodiándole revolviendo en mano cuando éste entró en Valencia, está dicho todo. Y en fin: ¿a qué meter a Bascañán y a los detenidos; a qué zarandearlos? Bastante trabajo tienen ellos con haber cometido el error de servir a Soriano en sus locuras.

Aquí solo hay un culpable, un inspirador de todo, una causa de todas las cuestiones, un responsable único de las luchas, riñas, crímenes y prisiones que traen perturbada a Valencia: Rodrigo Soriano. Y si no, léase su carta que ayer publicamos.

Sin este hombre fuese los republicanos de Valencia estarían unidos todos y la ciudad viviría tranquila. Y ni una palabra más sobre este suceso. No escribiremos una sola línea ya de comentarios ni de respuestas. Nos limitaremos a seguir la marcha del asunto en los tribunales.

Con esto y con nuestro despreciativo silencio, quedarán confundidos los embusteros. Aunque un periódico daba anteayer la noticia de que el Gobernador Blin, el inepto y rencoroso D. Peris, había telegrafado maliciosamente al ministro de la Gobernación, rogándole la nobleza de dudarle, suponiendo en el gobernador de lance las cualidades de imparcialidad debidas al cargo.

Grande ha sido nuestro error. La ruindad de sentimientos de ese funcionario se ha confirmado una vez más. Lejos de despojarse de sus rencores de impotente, lejos de transmitir al ministro la relación exacta y desapasionada del villano asesinato frustrado en la persona de D. Adolfo Beltrán, el repugnante Blin, como si Soriano se lo hubiese dictado, telegrafió lo siguiente, que reportamos del Heraldo del viernes:

Valencia 15 (8:50 n.) Gobernador interino a ministro de la Gobernación: Con motivo de cierta disputa que por cuestión de política sostuvo ayer anteayer el teniente de alcalde blasquista Adolfo Beltrán y Enrique Martínez Mengol Escobar, sorianoista, cambian de moneda en el Mercado, parece que el primero fué esta mañana a buscar al segundo en su puesto, y como contestara que no podía en aquel momento abandonar el cambio, parece también que quedaron citados para las cuatro de la tarde delante de la casa del Beltrán, ó sea en la Glorieta.

Medio hora después de la indicada llegaba éste a las cercanías de la Glorieta, acompañado de un alguacil del Ayuntamiento y protegido también por Vicente Mora Bent (*) Caldera; por lo visto, esperaba Martínez Escobar, acompañado de Miguel Serelles y Cayetano Busellán Castellano, cruzándose varios tiros de revólver, resultando con una contusión en una mano el alguacil.

Todos han sido detenidos y entregados al juzgado con sus revólveres y una navaja. Ayer mañana, al ser interrogado por un compañero nuestro, Blin hizo como que se indignaba, dudando que ningún periódico local pudiera imputarle esa vileza, rogándonos le enviásemos un número de dicho papel.

Juzgue la opinión a ese tipoje hipócrita y vengativo. Peris, conste que la cosa no queda así ni en el caso telegrama en pie. Consté a Blin que se daremos un disgusto, que nos querellaremos en contra suya, por indigno, parcial y embustero.

De él y de Soriano partió la inspección al Ayuntamiento. De él y de Soriano fué el fracaso. De él y de Soriano es la venganza. Por sígalo Soriano escogió para su hazaña una tarde en que Blin actuaba de gobernador. Son dignos el uno del otro.

Las protestas

Puzos.—Indignados, protestamos en nombre de los republicanos de Puzol, de la vil y canalla conducta del continuo perturbador de la paz moral y material de la culta Valencia. ¡Lástima de no tener cerca de nosotros al que preparó la emboscada al Sr. Beltrán! Por el Comité, Enrique Montañana y Vicente Pons.

Carlet.—El Circulo Republicano de esta villa, por conducto de su junta directiva, une su protesta a la que deben formular todos los hombres que de honrados se precien, ante la hazaña de los infames empeñados en manchar las calles de la culta Valencia con la sangre de sus hijos más ilustres.

Un abrazo a D. Adolfo. Y adelante..., siempre adelante.—La junta directiva. Liria.—En nombre de todos los socios del Centro Republicano de ésta, protestamos indignadísimo del atentado infame y criminal de que ha sido víctima nuestro estimado correligionario D. Adolfo Beltrán.

Felicitámoles al mismo tiempo por haber salido ileso de tan vandálico atropello.—El presidente, Salvador Marqués; el secretario, Antonio Borrell. Villanueva de Castellón.—Remido el partido de Unión Republicana de esta villa acordó por unanimidad protestar del salvaje asesinato frustrado de que ha sido víctima nuestro correligionario D. Adolfo Beltrán.

Al mismo tiempo acordó felicitar a la mayoría del Ayuntamiento de esa por el triunfo obtenido contra la reacción y en favor de los intereses de la capital. Además enviamos nuestra más entusiasta felicitación a D. Adolfo Beltrán por haber salido ileso de hecho tan infame.—Por el comité y el partido, Rafael Ramos, Antonio Ferras, José Vicente Beltrán, Vicente González y Juan Pardo.

Sueca.—Reunida la junta directiva de esta sociedad "El Proletariado", con motivo del atentado de asesinato en la persona del querido y activo correligionario D. Adolfo Beltrán, acordó por unanimidad, y llena de indignación por el inefable acto cometido por varios malvados instigados y dirigidos por el más honrado,

Movimiento obrero

OBRREROS BALDOSAS EN PORTLAND.—Esta sociedad celebrará junta general hoy a las diez de la mañana, con objeto de tratar asuntos de interés para la misma. Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Miguel Cantó.

OBRREROS TALABARTEROS.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy a las diez de la mañana, con objeto de tratar asuntos de interés.—El presidente, Bernardo Sánchez.

CARPINTEROS.—A todos los obreros carpinteros no socios. Esta junta general celebrará el día 4 del que sigue en el local de esta sociedad durante lo que queda de mes. Pasado dicho plazo tendrán que pagar 20 pesetas por entrada. Compañeros: La unión es fuerza.—La directiva.

AJUSTADORES EN HIERRO.—Compañeros de todas las sociedades de Valencia y sus contornos. La sociedad de Ajustadores y forjadores y ayudantes en hierro de esta localidad ha trasladado su domicilio social a la calle de Ensendra, núm. 2, entresuelo. Lo que participamos al mismo tiempo a nuestros socios para su conocimiento.—El secretario, A. Juste.

CONSTRUCTORES DE CARROS DE TORRENTÉ.—Se convoca a junta general para hoy a las nueve de la mañana a todos los compañeros que pertenecen a ella y todos los que deseen pertenecer en su casa social, calle de la Trinita, núm. 51. Se encarece la puntual asistencia.—El presidente, Bautista Casares.

CONFITEROS Y PASTELEROS.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 18 de Septiembre a las ocho de la noche en la Casa del Pueblo para tratar asuntos de interés relacionados con el caso dominical. A esta reunión se convoca a socios y no socios. Compañeros, no faltéis.—El secretario, R. Damia.

A TODOS LOS CARPINTEROS DE VALENCIA.—Compañeros: Hoy a las tres y media de la tarde celebrará junta general esta Sociedad para tratar asuntos de gran interés para la buena marcha de esta Sociedad, por lo que, compañeros, se os ruega no faltéis a tan grande acto de compañerismo. La reunión se celebrará en la Casa del Pueblo, Ensendra, 2.

Se advierte para que los que no sean socios puedan inscribirse en dicha reunión.—La directiva. ALBAÑILES LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Compañeros: Por causa ajena a la voluntad de la comisión organizadora del mitin de propaganda que en esta Sociedad había de celebrarse el 18 del presente mes, se suspende y se celebrará el 25 del mismo.—El secretario, José Navarro.

Teatros

Artistas valencianos. Ha sido contratada para el teatro Arriaga de Bilbao nuestra paisana y aplaudida tiplo Anita Cora. Le deseamos mucha suerte y triunfos.

Toros y toreros

Hoy, corrida en Requena. Seis toros de Félix Gómez, que matará Gallo y Valenciano. Hay tren especial a las diez de la mañana, regresando a igual hora de la noche.

ESPECTÁCULOS

TEATRO RUZAFÁ.—Tarde, a las 3:30.—El pulito rosas.—La última copia.—Bohemios.—Noche, a las 8:45.—La venta de D. Quijote.—La última copia.—Buenos días.—TEATRO PIZARRÓ.—Tarde, a las 7.—Aida.—Noche, a las 9.—La Africana.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematografía, entre ellos, "La Huelga".—Sra. Muñoz La Odaliscia, con platos.—Mr. Marthen.—Sra. Luñá (couplets).—A las 7.

Ojos

El preparado que hoy a la publicidad, no a la necesidad de anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía. Nada de quemar ni aspirar los ojos para curar las inflamaciones en todos sus grados, inflamaciones, uveítis, de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la retina y lacrimales.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Liria, y Alciria en Valencia, droguería de los señores B. Abad y compañía. En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero a enfermo que no se cure.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

USAD EL "ESANOFELE" Noticias de la prensa médica. El nuevo periódico "Progreso Médico", revista de higiene y medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado "La moderna terapéutica", algunos de los juicios y declaraciones y certificados importantes de los médicos ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento "Esanofele" en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuartanas, etc.

Gran clínica GARCERA

Calle de Caballeros, n.º 25 y Cocinas, n.º 9. -- VALENCIA

La gran clínica que de día en día adquiere en esta gran clínica, en la cual se garantiza la curación de la tuberculosis pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas), nos ha movido a ampliarla, ofreciendo también garantía en la curación de la pústula maligna (carbunco) sin amputaciones, sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

Se admiten enfermos internos

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS BLANQUER

Con autorización legal del Ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas
Calle de D. Juan de Villarreal, 8, entresuelo, Valencia

Preparación para carreras especiales, civiles y militares. Selecta biblioteca tecnológica de más de mil volúmenes y material para ejercicios prácticos.
Colegio General Militar y de la Armada, Facultad de ciencias, Arquitectos, Ingenieros de caminos, de minas, de montes, industriales y agrónomos; Sobrestantes de Obras públicas; Ayudantes de id., de minas y de montes; Inspección administrativa y mercantil de Ferrocarriles; Auxiliares de la Geografía; Estadística, Aduanas, Telégrafos, Toreros de Faros, Empleados de Penales y Escuela Industrial de Alcoy.
Estudios particulares de perfección en Matemáticas, propios para Bachillerato, Escuelas Normales, de Náutica y de Comercio.
Procedimientos, textos, complementos, notas, apuntes y ejercicios arreglados a cada carrera y conforme a las convocatorias publicadas recientemente en la GACETA de Madrid.

Curaré siempre a los enfermos como si
siendo yo el enfermo quisiera que me curasen

Consultorio Médico y Gabinete de Electrobiología del Dr. DEYMIER

Especialista de París y de la facultad Homeopática de Colombia. -- Miembro honorario y correspondiente de varias sociedades médicas y científicas francesas y otras naciones. -- Medalla de oro de los hospitales.

Curación de la tuberculosis en 1.º y 2.º grado

Tratamiento especial de las enfermedades de las señoras, llamadas de la cintura, matriz y gastro-intestinales. -- Enfermedades de la garganta, nariz y tórax. -- Vías urinarias de ambos sexos y venéreas sífilíticas. -- Curación de toda clase de maúchas en la cara y de almorranas sin operación.

CONSULTAS: De 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde
CONSULTAS GRATIS para los pobres de solemnidad, los sábados
BONAIRE, 14 y 16, PRINCIPAL

AURELIA CAVAZZUTI, dentista

Calle de la Paz, letra B., principal

Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos, y con la más rigurosa asepsia. De 10 a 12 de la mañana, de 3 a 6 de la tarde, cinco pesetas. Empastes desde 10 pesetas, y orificaciones, desde 30 pesetas. Dientes artificiales, desde cinco pesetas. Dentaduras completas, desde 100 pesetas. Dentaduras completas de aluminio y níquel sobredoradas, con patente de invención por 20 años, desde 200 pesetas. Cura de todas las enfermedades de la boca a precios económicos. Visitas y extracciones gratuitas, de 9 a 10 de la mañana.

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Sociats-Alcira

Diagnóstico bacteriológico. Análisis químicos microscópicos de productos patológicos.
Vacuna contra la rabia
Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido el aviso.
NOTA. Al solicitar la vacunación, remitan 55 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.
Semilla de gusanos de seda
garantizada, obtenida por el sistema celular del Dr. Pasteur y selección microscópica de las mariposas.
Una onza 30 gramos, 1250 pesetas



Por telégrafo y teléfono

POR TELÉGRAFO
Madrid 17, 850 m.
Los ingleses en Persia
Londres. -- Un telegrama de Fulf anuncia que, según noticias recibidas de Chiraz, sir A. H. Hardinge, ministro de la Gran Bretaña en Teherán, partirá dentro de poco para Tabriz, y desde aquí para Urmiah, donde se trata de establecer un viceregato británico.

ahora la escuadra que tiene Francia en el Extremo Oriente.

La huelga de Marsella

Marsella. -- Después de oír la lectura del proyecto de solución del conflicto que presenta la "Compagnie Transatlantique", los inscritos marítimos votaron la siguiente orden del día:
"Los inscritos marítimos de Marsella rechazan unánimemente el contrato propuesto y acuerdan declarar que no reanudarán sus trabajos sino bajo las mismas condiciones en que lo dejaron, sin modificación alguna."

Incendio

Roma. -- Se ha incendiado el balneario de Rieni, causando el incidente bastantes desgracias personales y la completa ruina del edificio.

El preso del Vaticano

Roma. -- El Papa, cuya pobreza tan explotada es, ha enviado a París a un mayordomo de palacio para implantar una sucursal del Banco de Roma, y poder así más fácilmente atender a los intereses de los católicos en Francia.

Guerra ruso-japonesa

Londres. -- El corresponsal de Daily Telegraph en Tokio, el de Morning Post en Liao-Yang y el de The Times en Pekin, confirman que los rusos murieron en la batalla de Liao-Yang las balas Dum dum, cuyo uso había sido prohibido por la conferencia de La Haya.

Según informes de origen japonés, los rusos levantan precipitadamente nuevas fortificaciones en ambas orillas del río Liao, al Norte de Thieliang.

El ejército japonés ha suspendido su avance hacia el Norte y se repliega en dirección a Zankai.

El generalísimo Oyama ha telegrafiado a su gobierno, diciendo que los rusos han reconcentrado numerosas fuerzas a orillas del río Hunho.

Según el generalísimo japonés, los rusos continúan retirando su impedimento hacia el Norte.

Los corresponsales rusos señalan la presencia de numerosos destacamentos de bandidos chinos entre las posiciones rusas y japonesas, y las cuales fusilan casi impunemente a las guerrillas que hallan muy aisladas.

Estos pequeños destacamentos se parapetan detrás de las altas espigas.

Una vez segados estos campos, podrá moverse con mucho mayor desembarazo la caballería rusa.

Señalanse nuevas tormentas y lluvias torrenciales en la región de Mukden.

Esperase que en el otoño mejoren muchísimo los caminos.

El diario Novoje Uromia, de San Petersburgo, comenta en un artículo la campaña que está haciendo la prensa francesa en el sentido de una mediación que solucione el conflicto con el Japón.

Dice que son muy naturales estas aspiraciones de paz, en los que temen ver arrastrados a un serio conflicto.

Añade que están equivocados los amigos de la paz si esperan que el emperador Guillermo tome el ingrato papel de mediador.

De San Petersburgo llega la noticia de que el día 3 de Julio último los rusos incendiaron y destruyeron en aguas de Kamohatka cinco vapores de pesca japoneses, pereciendo en ellos toda su tripulación.

El general Stoessel, ha comunicado a su gobierno que los japoneses se fortifican en la montaña Samson para conneñar con mayor intensidad el puerto y ante la proximidad de los temporales que obligarán a la escuadra del Mikado a abandonar aquella rada.

París. -- Los últimos informes respecto de la guerra son de que rusos y japoneses se encuentran en situación idéntica a la que precedió a los combates sucesivos desde Kai-ping a Liao-Yang.

Precauciones

Roma. -- El gobierno ha tomado las necesarias precauciones para evitar que se hagan demostraciones anticlericales con motivo del próximo Congreso librepensador.

POR TELEFONO

Madrid 17, 356 t.

Guerra ruso-japonesa

San Petersburgo. -- El general Kuropatkin ha protestado del parte dado por el mariscal japonés Oyama, detallando la batalla que precedió a la toma de Liao-Yang.

Ha desmentido el general ruso que su ejército perdiera las provisiones.

Asimismo ha desmentido categóricamente que los rusos emplearan en la batalla las balas Dum-dum, prohibidas en la conferencia de la Haya.

Los indígenas atemorizados por lo que les puede ocurrir a consecuencia de la guerra, abandonan precipitadamente a Liao-Yang y se refugian en Mukden.

Varias partidas japonesas dedicanse al pillaje.

Esto hace nacer la desconfianza y el temor entre la población civil que permaneció en la plaza después de ser evacuada por los rusos.

Por los valles merodean numerosas partidas de kungues.

París. -- Le Matin asegura que el heroico defensor de Port-Arthur, general Stoessel, está en crítica situación.

Dice dicho periódico que carece de víveres y de municiones.

El czar ha enviado una orden al general Stoessel diciéndole que obre con entera independencia.

Esto hace sospechar en una próxima capitulación de la plaza.

Los sitiadores permanecen inactivos. Créese que, conociendo la situación de los sitiados, esperan que se rinda la plaza, sin que nuevos desastres vengan a mermar las fuerzas japonesas.

El gobierno japonés ha dado órdenes para que se incorporen al ejército activo tres reservas.

Lo que dice la Prensa

El Liberal, comentando el suelto oficial de La Epoca acerca de la probable visita de la escuadra del Báltico a algunos puertos de España, califica de imprudente al gobierno por las dudas que ha expuesto sobre el carácter internacional de estas visitas.

El País cree que el Vaticano ha puesto su veto al viaje del rey de España a Roma.

Dice que ceder a este veto constituiría una nueva claudicación.

Vida republicana

Comunican de Zaragoza que los republicanos celebrarán el 25 un mitin en aquella capital.

El día 2 de Octubre se celebrará un grandioso mitin en el que hablará el jefe de la Unión Republicana Sr. Salmerón.

Solicitando el descanso

Las Palmas. -- Amenazan declararse en huelga los panaderos.

Quiéren que se les incluya en el descanso dominical.

Comienzan a adoptarse precauciones.

Huelga solucionada

Comunican de Valencia que ha quedado solucionada la huelga de mineros de Barruelos.

El Sr. Maura, según ha manifestado esta mañana a los periodistas, también ha recibido noticias de haber quedado solucionada dicha huelga.

De Denia

Alicante. -- La Sociedad Obrera de Denia ha desistido de presentar a los cargadores nuevas bases para el trabajo.

Seguirán trabajando en virtud de nuevo contrato, cuyas cláusulas someterán a la aprobación del capitán del puerto.

La "Gaceta"

Inserta la ley de liquidación y pago de las deudas de Ultramar.

Idem un real decreto para la aplicación de dicha ley.

Nombrando comandante general del arsenal de Cartagena al Sr. Concas.

Disponiendo el pase a la reserva del intendente general Sr. Fernández Rivas.

A fabricar pan

Zaragoza. -- En una reunión celebrada por los patronos y obreros panaderos han acordado que el lunes se fabrique pan.

El acuerdo ha causado buen efecto.

Las fiestas de San Miguel

Sevilla. -- Ya se ha publicado el cartel de la corrida de toros que se celebrará durante las fiestas de San Miguel.

Entre los matadores figura Chicuelo.

Las subsistencias

El Sr. Maura, hablando con los periodistas, ha dado a estos la razón al hablar del grave problema de las subsistencias.

Ha dicho que el gobierno dedica a este asunto el estudio que su importancia requiere.

Maura ha añadido que los obreros pasarán mal el próximo invierno.

Al hablarle los periodistas de las admisiones temporales como solución al problema, ha dicho:

"Si, pero esa solución no puede adoptarse de golpe y porrazo."

Después de permanecer pensativo breves instantes, el presidente del Consejo ha añadido:

"Es muy complejo el problema de las subsistencias y es muy difícil hallar su solución."

No obstante, confía en que la encontrará el gobierno.

Nuevo reconocimiento

Sevilla. -- Nuevamente ha sido reconocido por el juzgado y los peritos Salvador Mulero.

Se le han apreciado dos cicatrices en el

hombro, a consecuencia del tiro que el obrero dice que recibió.

Querrela contra Lerroux

Cornua. -- Continúa sus trámites la querrela presentada contra Lerroux por el fiscal de esta Audiencia.

Se funda la querrela en los delitos siguientes:

Ataques a las instituciones por ser la causa de nuestras desdichas nacionales y nuestra ruina.

Palabras ofensivas contra la religión.

Excitación a incendiar los registros de la propiedad y matar a los caciques.

Excitación al pueblo para el exterminio de las órdenes religiosas.

Tratado anglo-tibetano

Londres. -- Se ha recibido un despacho del corresponsal del "The Times" en Pekin, transmitiendo el texto íntegro del tratado anglo-tibetano.

Este se compone de diez artículos.

Aunque en el preámbulo se reconoce el protectorado de China, los artículos 2, 4 y 5 dejan todos los mercados en poder de Inglaterra.

El artículo 7 especifica el plazo que ha de durar el tratado.

El artículo 9 habla de la división de territorios.

Además queda prohibida la instalación de comercios que no sean británicos.

Ninguna nación podrá enviar allí funcionarios sin permiso de Inglaterra.

Añade el corresponsal que es probable sean modificadas algunas cláusulas del tratado.

Fiestas

Roma. -- Reina mucho entusiasmo con motivo del nacimiento del príncipe heredero.

Se han organizado manifestaciones.

La población ha sido profusamente iluminada.

Los carlistas

El diputado tradicionalista Sr. Vázquez Mella, propone pasar desde la Coruña a Bilbao y desde este punto a Apezitia.

En dichos puntos dará conferencias y mitines.

Ciclón

Un violento ciclón ha destruido los edificios de las misiones francesas en la Indo-China.

La firma

San Sebastián. -- D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando general de Estado Mayor de la Capitanía de Cartagena al capitán de navío señor Belmonte.

Modificando el artículo 1.º del decreto de Agosto acerca del término de los vacaciones en la enseñanza.

Concediendo varios indultos leves.

Más de las subsistencias

El Sr. Maura ha insistido en que se prepare un invierno gravísimo por la cuestión de las subsistencias.

Respecto a las admisiones temporales de los trigos ha dicho que la cuestión es de mucha trascendencia y no debe figurar como plan previo.

Las deudas de Ultramar

El lunes se reunirá la junta clasificadora para el pago de las deudas de Ultramar.

Huelga que se agrava

Comunican de las Palmas que se agrava la huelga.

Se han adoptado precauciones para evitar desórdenes.

Más de la guerra

Londres. -- Los japoneses se han visto obligados a evacuar Liouyang a consecuencia de las infecciones producidas por tantos cadáveres.

Solo ha quedado en la plaza un pequeño destacamento.

Dicen de Port Arthur que un obús japonés ha destruido un contratorpedero ruso que estaba reparando averías en el dique.

El zar ha felicitado al general Kuropatkin, aprobando la evacuación de Liouyang.

Colisión

Milán. -- Ha estallado la huelga general.

Ha habido algunas colisiones, resultando varios muertos y heridos.

Temporal

Nueva York. -- Se ha desencadenado un horrible temporal en el N. de América.

Un violento huracán arrasó pueblos enteros, causando innumerables víctimas.

En Saigón se ha derrumbado la Colegiata, sepultando a 40 misioneros católicos.

Incendio

New York. -- El pueblo de Aixfax ha quedado destruido por un violento incendio.

Seiscientas personas han resultado muertas.

Hay numerosos heridos.

Los liberales

Los liberales se reunirán el día 1.º en el Senado.

Alfonso Daudet: Jak 370
Yo había llegado mucho antes que ellos, gozoso como un niño, contemplando atentamente nuestro pequeño alojamiento, lleno de limpieza, embellecido por cortinas claras en todas las ventanas y por grandes ramilletes de flores en la chimenea de la estufa.
Había encendido fuego por ser la noche bastante fría, y esto daba a la habitación un aspecto confortable, como si ya estuviera habitada; un aspecto que me recogió. Pues bien, ¿Podrá usted creerlo? En medio de mi contento, me sentí oprimido por un presentimiento lúgubre, vivo y rápido como un relámpago: "Ella no vendrá".
Traté de convencerme de que aquello era una locura; preparé su silla, su cubierto y me puse a atiborar su paso por la calle silenciosa y a recorrer las habitaciones en las que todo esperaba su llegada.
Yo sabía bien que ella no vendría... En todas las decepciones de mi pasado, he tenido esas advertencias. Diríase que antes de abatirme, el destino me advierte, por una especie de piedad, a fin de que esos golpes me sean menos dolorosos.
Y no vino. Belisario llegó solo, muy tarde, con una esquila que le había dado para mí. Esta no era larga, no contenía más que dos pa-

Jak 377
cuando me he encontrado sólo ante la ironía de esta casa vacía, noche tenida más que un pensamiento, un grito: "¡Cecilia!" Pero en qué pienso? Tengo su promesa, su palabra; y Cecilia no ha mentado nunca."

IX
LA PEQUEÑA NO QUIERE
Por mucho tiempo creyó que su madre volvería. Por la mañana, en la noche, en el silencio de su trabajo, se imaginaba oír muchas veces el roce de su vestido en el corredor y su paso ligero junto a la puerta.
Cuando él iba a casa de los Rondic, miraba siempre al pabellón de la calle de las Lilas, esperando encontrarle abierto y a su Ida apostada en aquel refugio, cuya dirección le había enviado:
"La casa te espera... está allí para ti... Cuando tú quieras, no tienes más que ir a habitarla..." Nadie, ni una contestación.
El abandono era real, efectivo, completo; más implacable que nunca. Jack sintió gran pena. Cuando nuestras madres nos hacen alguna mal, algún daño, eso mortifica como un error, como una crueldad de Dios, como un crimen contra la naturaleza.
Pero Cecilia era una hechicera admirable,

Alfonso Daudet: Jak 377
—Se equivoca usted extrañamente sobre el sentido de mi venida—dijo el poeta, muy pálido a pesar de todo su aplomo...—Yo considero a Carlota muy digna; sus recursos son demasiado módicos... Y venía como un viejo amigo... a ver si algo le faltaba, si acaso teniais necesidad de mi...
—No tenemos necesidad de nadie. Mi trabajo basta suficientemente para los dos.
—Se ha vuelto usted muy altivo, mi querido Jack... No lo era usted tanto en otro tiempo.
—Es verdad, caballero. Por lo mismo, su presencia que tuve que soportar en otro tiempo me es ahora odiosa; y le prevengo que no estoy dispuesto a sufrir la injuria por más tiempo.
La actitud de Jack era tan decidida, tan provocativa, su mirada subrayaba tan bien sus palabras, que el poeta no osó añadir una sola palabra y se retiró gravemente, volviendo a descender los seis pisos, en los que su vestido tan cuidadosamente dispuesto, su rizado, hacían un efecto tan singular, que daba bien la idea de esos errores sociales que, de un extremo a otro de ese extraño París, reúnen entre sí tantos contrastes.
Cuando Jack lo vio desaparecer, entró en su cuarto. Ida, en ropa blanca, despeinada, con los

Alfonso Daudet: Jak 378
Tomo II 47

El último adelanto de la ciencia médica
LA RENOVACIÓN DEL ESTÓMAGO
ó solución estomacal Sánchez

Son tan maravillosas las curaciones conseguidas con nuestra modesta preparación y tan increíbles los resultados, obtenidos en algunos enfermos que milagrosamente se han salvado de sus sufrimientos...



Pídase y exíjase siempre 'Santalol Sol' ó 'Arheol Sol', en farmacias. Es el mismo producto. Depósito: Farmacia Sol, Corte 606, Chabán 4 Balmes, Barcelona.

En casa
Particular
Aviso
En casa particular
Porteria
Noche
Pérdida
Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

ENFERMEDADES DE LA URETRA
Próstata, Vejiga y Riñones (Piedras y Arenillas)
MALES DE LA ORINA
CURACION SIN SONDAR NI OPERAR

Las 'Sales Koch' son de éxito seguro para la curación, sin sondar ni operar, de todas las dolencias de la uretra, de la próstata y de la vejiga. Seguras, disolventes y expelentes de los cálculos (mal de piedra) y de las arenillas.

Venero, sífilis
EN TODAS SUS MANIFESTACIONES

Nuestro método curativo, rápido, seguro y secreto
En las enfermedades infecciosas crónicas, por lo regular, que cortan un flujo ó hacen desaparecer rápidamente una manifestación externa, venérea ó sífilítica, siempre trae consecuencias funestas...

Las 'Cápsulas Koch' valen 3 pesetas caja, la 'Pomada Koch' 3 pesetas pomada y el 'Depurativo Koch' 10 pesetas caja. Se venden en todas las acreditadas boticas del mundo...

NESTLE Leche condensada
incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias.

DE VENTA: En todas las droguerías y ultramarinos de importancia de España

SANCHEZ BAYONA Y COMPAÑIA
Grao de Valencia
Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203

Depósito de maderas
Pino rojo y abeto de todas procedencias
Variedad de tablonos en medidas y piezas.

BORISOL
de TORRES MUÑOZ
Antiséptico, antipátrido y desinfectante

Superior á la Boricina, al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y más caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

A las familias y novios
Dinero económico

En el gran taller de ebanistería de Pascual Gasó y Compañía calle de la Goleta, núm. 2, duplicado (plaza del Pilar)...

Nuevas máquinas tricotasas
Acordones superiores

Para medias, calcetines y todos los artículos de punto sin costuras conocidas hasta el día. Especialidad para hacer el talón de las calcetas, automáticamente sin complicaciones...

Compañía colonial
Los mejores cafés
chocolates superiores

Thés, Tapioca
Bombones de chocolates
50 recompensas industriales

Lonja de arroces
de Manuel Muñoz

Plaza de Galindo, núm. 1.—Teléfono 822
Se detallan desde esta fecha, arroces bomba y amonquill, superiores, en fracciones de cinco kilogramos en adelante y á los precios siguientes:

Negocio

CADA 1.000 pesetas rontan 50 al mes en negocio serio y seguro que administra el mismo interesado. Informes gratis.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

Se vende
Maquineras
Modistas
Traspaso
Se necesitan
Oficinas
La Lonja
Profesora

ojos hinchados por el sueño, y por las lágrimas lo esperaba en pie junto á la puerta:
—Yo estaba ahí—le dijo en voz baja.—
Todo lo he oído, todo, hasta que yo soy vieja, y tengo arrugas.

querido permanecer allí, y he vuelto á mi antiguo alojamiento.
La casa me habria parecido demasiado triste; triste como un cementerio; pues para mí, mi madre ya la habia habitado.

labras, anunciándome que el señor d' Argenton estaba muy enfermo, y que ella consideraba como un deber ir á sentarse á su cabecera.
Que tan pronto como estuviera curado, volvería... ¡Enferm! Yo no habia pensado en eso.

Me parece que yo no pudiera escribir esta carta, si no pudiera exhalar este suspiro hacia usted, lo que tengo sobre el corazón, me impediría respirar, me impediría vivir.

Me parece que yo no pudiera escribir esta carta, si no pudiera exhalar este suspiro hacia usted, lo que tengo sobre el corazón, me impediría respirar, me impediría vivir.